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ORMAN

Orman, icinde cesitli agaclarin yer al-
digi genis bir alandir. Kusu, bécegi, ya-
bani hayvanlariyla doganin &nemli bir
parcasidir. Ormanlar, yurdumuzun énem-
i zenginlik kaynaklarindan biridir. Kursun
kalemlerden tutun da kapi, pencere, ma-
sa, sira, kitap, defter gibi kullandigimiz

bircok uriini ormanlardan elde ederiz.

SORULAR:
S1.Orman nedir?

*Climle tek bir sézcikten olusabilir. Bu s6z-
ciik bir is, bir hareket, bir olus bildirmelidir.

Geldim. Uyuduk. Kizard.

Oku. Icti. Anladim.

S2 Metindeki hagvon adlan hangileridir?

S3.Asagidaki riinlerden hangisi metinde
yer almaz?
a) bardak

c) masa

b) kapi

S4. " Megve ve sebzeleri glkcmcdon

yemem " ciimlesine gére:

a) Cimle ............ sesten olusur.
b) Ciimle............heceden olusur.
c) Cimle........... sozclikten olusur.

Ciimle ( Timce ) Bilgisi:
Bir duyguyu, distinceyi, haberi veya iste-
gi anlatan kelime veya kelime gruplarina
ciimle ( timce ) denir.

Bir araya gelmis sézciikler anlamli ol-
muyorsa climle degildir.
*Bugiin hava cok sicak. ( ciimle )
* Parkta basketbol. ( ctimle degil )
Ciimle her zaman biiytik harfle baslar.

Yeni aldigim saati bulomlgorum.

*Eglemi sonda olan ctimlelere Kuralli ctimle

denir. Eglem sonda degilse Devrik ctimledir.

Her sabah siit icerim. ( kuralli ctimle )

Her sabah icerim siit. ( devrik ciimle )

*Verilen ctimlelerden kuralli olanlarin dniine
(K'), devrik olanlara ise ( D ) yazalim.
() Oldu ev piril piril.

) Ekmek almay unutmusum.

(
() Serkan, televizgon izliyor.
() Kalktim sabah erkenden.

*Karisik olarak verilen sézciiklerle anlaml

ve kuralli ctimleler gozollm.

diizenli - Ayse - calisiyor - ders

kafesten - minik - kagmis - kus

misin - bu - okugocok - kitabi

*Asagidakilerden climle olanlari isaretle.
() Parkta cicekler.

() Saklanms.

() Bisikletimin tekeri patlamus.

() Saat.

() Bahgede kocaman bir képek var.
(

(

) Sokaklar cok.
) Kardan adam eriyip gitti.
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Verilen sayllari kurala gére arttiralim veya azaltalim.
* 11" e 2 ekleyerek ilerle : 1n - - - - -
* 4" e 4 ekleyerek ilerle : 4 - - - - - -
* 16 'dan geriye 3" ersay: 16 - - - - -
* 10 'dan geriye 2" ser say: 10 - - - - -
* 6 "ya 3 ekleyerek ilerle : 6 - - - - -
* 15 'den geriye 1" er say : 15 - - - - -
Verilen toplama islemlerini zihnimizden yapalim.
2 + 3 - 75 - £9  £3 12 .4
4 + 0O = 9 + 3 =
S + 6 = 4 + 6 = 3 7 3 2
9 + 5 - 1 + 9 = +8 +8 10 xT7
1 + 7 = 3 + 3 =
3 4 4

O r 2 - o4 s +0  +7  +7 .2
3 + 8 = 8 + 2 =
6 + 6 - 2or 0= 8 6 1 9
8 + 4 = 6 + 2 = +3 +4  +6 2
Verilen cikarma islemlerini zihnimizden yapalim.
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